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那珂市議会 議会運営委員会会議録 

開催日時 令和７年12月23日（火）午前９時25分 

開催場所 那珂市議会第２委員会室 

出席委員 委 員 長  大和田和男   副委員長  寺門  厚 

     委  員  鈴木 明子   委  員  寺門  勲 

     委  員  小池 正夫   委  員  君嶋 寿男 

欠席委員 なし 

職務のため出席した者の職氏名  

議  長  木野 広宣   副議長  冨山  豪 

事務局長  会沢 義範   次 長  萩野谷智通 

次長補佐  三田寺裕臣 

会議事件説明のため出席した者の職氏名  

市  長  先﨑  光   副市長  玉川  明 

総務部長  玉川 一雄 

会議に付した事件 

（１）議案等の追加について 

   …総務部長より概要説明 

（２）令和８年第１回定例会会期日程（案）について 

…会期日程（案）のとおり決定 

 （３）その他 

    ・会議規則の改正について 

・議場、全員協議会室改修について 

    ・１月の全員協議会について 

 ・１月の議会運営委員会について 

    ・マイクロソフト365の更新について 

議事の経過（出席者の発言は以下のとおり） 

開会（午前９時25分） 

委員長 皆さんおはようございます。最終日前の議会運営委員会にご参集賜りまして、誠にあ

りがとうございます。５分前行動、本当に皆さんおそろいで、すばらしいなと思ってお

ります。そして先週からの常任委員会委員長の皆さん大変お疲れさまでした。インフル

エンザが猛威を振るってるという話題もありましたが、皆さんも体調管理十分していた

だいて、この年末年始乗り切っていただきたいと思います。 

それでは、早速始めさせていただきたいと思います。 
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ただいまの出席委員は６名であります。欠席委員はございません。 

定足数に達しておりますので、これより議会運営委員会を開会いたします。 

会議事件説明のため市長、副市長、総務部長の出席を求めております。 

職務のため、議長、副議長及び議会事務局職員が出席をしております。 

ここで議長よりご挨拶をお願いいたします。 

議長 おはようございます。年末の忙しい中、皆さまご参集頂きましてありがとうございます。

定例会も明日が最後になります。ほかの議会では終わったところ多いと思うんですけど、

那珂市は今回始まりが遅かったものですから24日までということですから、皆様方には

お忙しい中、ご協力いただきましてありがとうございます。今日は議会運営委員会、結

構内容もありますので、大和田委員長のもと慎重な審議を賜りますようお願い申し上げ、

挨拶とさせていただきます。どうぞよろしくお願いいたします。 

委員長 ありがとうございます。 

続きまして、市長よりご挨拶をお願いいたします。 

市長 皆さんおはようございます。本日の議会運営委員会の開催に当たりまして一言ご挨拶を

申し上げます。委員各位におかれましては、連日の慎重なるご審議を賜り厚く御礼申し

上げます。本日の議会運営委員会におきましては、追加議案１件につきましてご説明を

させていただきます。今定例会も、明日24日で閉会となりますが、引き続き、ご審議等

をお願い申し上げまして、簡単でございますがご挨拶とさせていただきます。よろしく

お願いいたします。 

委員長 ありがとうございます。 

それでは早速議事に入りたいと思います。 

（１）議案等の追加についてでございます。 

資料をご覧のとおり執行部から議案１件が追加提出されました。内容については議案

概要のとおりです。この追加議案については、この後の全員協議会でご説明いただきま

すが総務部長から簡単に概要の説明をお願いいたします。 

総務部長 それでは追加議案についてご説明をさせていただきます。 

令和７年第４回那珂市議会定例会提出予定議案の概要について（追加）をご覧くださ

い。 

今回追加させていただく議案は、議案第83号 那珂市特別職で常勤のものの給与及び

旅費に関する条例の一部を改正する条例となります。こちらにつきましては、11月26日

の本委員会におきまして、国の人勧への対応が具体的にまだ示されていないということ

で、当初議案として提出することを見送る旨のご説明をさせていただきました。その後、

12月16日、国会において法案が可決され成立いたしました。これを受けまして今回追加

議案として提出をさせていただきます。改正の概要といたしましては、那珂市特別職、
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これには市議会議員を含めますけども、賞与の支給月数を0.1月増とするものになります。 

詳細につきましてはこの後、全員協議会でご説明をさせていただきます。 

説明は以上となります。よろしくお願いします。 

委員長 ありがとうございました。 

質疑ありますか。 

（「なし」と呼ぶ声あり） 

委員長 追加議案については明日の本会議に上程し、委員会付託を省略して採決を行うことで

よろしいでしょうか。 

（「異議なし」と呼ぶ声あり） 

委員長 異議がないようなので、そのように決定をいたします。 

続きまして、（２）令和８年第１回定例会会期日程（案）について事務局から説明を

お願いいたします。 

次長補佐 令和８年第１回定例会会期日程（案）になります。 

１番下、開会前の議会運営委員会、全員協議会が２月25日になります。一般質問通告

書の締切が２月20日になります。 

表に戻っていただきまして、３月２日、本会議、開会から議会構成についてになりま

す。 

３日、本会議、市長の施政方針、議案等の上程、説明となります。 

４日、休会となります。 

５日、一般質問。 

６日、一般質問、議案質疑、議案の委員会付託、請願陳情の委員会付託になります。 

７日、８日が休会。 

９日、一般質問の予備日となります。 

10日、休会。 

11日、総務生活常任委員会、12日、産業建設常任委員会、13日、教育厚生常任委員会。 

14日、15日が休会。 

16日、原子力安全対策常任委員会。 

17日、18日が休会。 

19日、議会運営委員会、全員協議会。 

20日から22日が休会。 

23日最終日となりまして、本会議で委員長報告、質疑、討論、採決、閉会となります。 

説明は以上です。 

委員長 ご意見ございますでしょうか。 

３連休またいで、最終日っていう変則的な感じの議会になります。折り返しというこ
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とで、いろいろありますが、大丈夫でしょうか。 

（「はい」と呼ぶ声あり） 

委員長 それではこの会期日程案で決定をいたします。 

執行部に関係する案件は終了いたしました。 

執行部の皆さんお疲れさまでした。ご退席お願いいたします。 

暫時休憩します。 

休憩（午前９時32分） 

再開（午前９時33分） 

委員長 再開いたします。 

続きまして、（３）その他について事務局から説明があります。 

次長 まず、議場及び全員協議会室の映像音響システム等の更新並びに会議録検索システムの

導入について説明をさせていただきます。 

現在使用しております、映像音響システム、こちらについて老朽化が進んでおりまし

て、度々不具合が生じているという状況でございます。維持管理費を確保しながら、そ

の都度修繕を行ってまいりましたけれども、システム保守を受託している事業者のほう

から、事業所の業務を本来の映像配信のみに集約するということで、本年度をもって保

守業務から撤退する旨の連絡がございました。議会事務局といたしましては、老朽化と

か保守業者が撤退してしまうということから、大規模な改修整備を行う時期ととらえま

して、映像配信、音響機器とか運用システムを更新するとともに、傍聴用設備の整備、

さらには会議録検索システムの導入なども含めまして、抜本的な入替えを行うことが最

も望ましいのではないかということで、システム更新導入にかかる費用について、令和

８年度当初予算に計上しております。 

今後のスケジュールになりますけども、新年度予算が可決されました後、５月中旬に

入札、第２回定例会の閉会後から、８月中旬にかけましてシステムを導入します。その

後運用テストを行いまして、９月の第３回定例会から、新しいシステムでの稼働を予定

してございます。 

簡単ですけれども、説明は以上になります。 

詳しくは全員協議会において改めてご説明をさせていただきます。 

以上です。 

委員長 ６月定例会は、システム改修でそういう映像配信とかなくなるという感じ。 

次長補佐 ６月は現在のシステムをそのまま、ただ保守点検がいないので我々で自前でやる感

じです。 

委員長 なるほど、４月から６月は自前でやるという感じ。例えば全員協議会室での委員会配

信について、何か多分議員の皆さんから話題になるかもしれないんですけど、全員協議
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会室の話は。 

次長補佐 全員協議会室も映像配信できる環境を整えておきます。 

委員長 配信する、配信するかしないかは今後の議題になるんだろうけども。状態にはしてい

きますという感じ。なかなかそこは難しいとこだと思うんですけども、引継ぎ事項にな

ってくるかなと思うんですが、よろしいでしょうか。 

（「はい」と呼ぶ声あり） 

次長補佐 続きまして、会議規則の一部の改正です。 

以前、広報編集委員会の幅を広げるということで、前回全員協議会のほうで報告して

ちょっと差戻しとなった部分なんですけれども、議会運営委員会の正副委員長、広報編

集委員と協議を行いまして、前回のまま、修正しないということで決まりました。なお、

議会運営の部分、議会改革の部分は当然議会運営委員会で持ちますということを委員長

報告の中で委員長から言ってもらいますので、内容としては変わらずということで決定

のほうをしております。 

続きまして、この後、全員協議会が行われますが、ここで原田議員より発議として議

案が提出予定となっております。「「日本国国章損壊の罪」の早期制定を求める意見書」

で、賛成者がいれば当然、発議要件を満たしてきますので出すということになります。

この後、原田議員のほうから説明のほうをしていただく予定となっております。 

続いて、マイクロソフト365、タブレット中に入ってるワード、エクセル部分ですけど

も、ちょっと大分使い勝手が悪く、アンケートをとった結果、更新を望んでいる方も少

ないので、更新はせず、今度タブレット入れ替えるときに、より良い方策を事務局のほ

うでも考えていきたいと思います。 

続きまして、１月の全員協議会について、１月27日火曜日、午前10時から予定してお

ります。 

続きまして、前回の議会運営委員会で、政務活動費の手引きのほうをお示ししまして、

決定してほしいということだったと思うんですけれど、１月14日水曜日に議会運営委員

会を開催しまして、ある程度の結論を出していただきたいと思います。ご予定のほうを

お願いします。 

説明は以上です。 

委員長 そのほかにもございましたが、何かございますでしょうか。 

議長 多分、前回の全員協議会のときに、笹島議員の件で、議会運営委員会でお願いしますと

いうことで話があったので、委員長報告のほうに入ってないんですけど、渡邊議員から

言われる可能性もありますので、そのときは私のほうから説明します。私のほうで議会

運営委員会にかけて、議会運営委員会としては議長から再度注意ということでさせてい

ただきます。それで締めたいと思いますので、よろしくお願いします。 
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委員長 その他ございますか。 

それではいろいろとありましたが、決定をいたします。 

以上で本日の案件を終了いたしました。 

議会運営委員会を閉会いたします。 

お疲れさまでした。 

閉会（午前９時41分） 

 

令和８年１月27日 

   那珂市議会 議会運営委員会委員長 大和田 和男 

 


